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  آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  ومستابستانه ـ  دوازدهمسنجش 
)28/06/1399(  

 )دوازدهم( ياضي و فنيرعلوم   
  

  :باشد مشاهده مي از طريق سايت اينترنتي زير قابل آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   رات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون مندي از نظ هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شما عزيزان دعـوت مـي  . گردد معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . در ميان بگذاريد ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه

    sanjesheducationgroup@  هاي آزمايشي سنجش كانال تلگرام آزمون
 

15از  3 ـونآزمــ  
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 .درست است 1گزينه  .1
 ها ها، زنگ زنگوله: كار، جلاجل ستيزه: عنودبند،  ترك :فتراك

 .درست است 2گزينه  .2
  .سر و بدذاتي نادرست آمده است ترتيب ياري، خيره ها به در ساير گزينه

 .درست است 3گزينه  .3
  .اهيان كه از يك دسته باشندهر يك از سپ: خيلتاش. امضاي شاهان بر فرامين خويش: توقيع. نادرست است: الف و ب

 .درست است 2گزينه  .4
  . نادرست است) رسا -3) (نغز -4) (علم -1(ها املاي  در ساير گزينه. در اين بيت غلط املايي وجود ندارد

 .درست است 4گزينه  .5
 . املاي دو واژة خواري و صفير نادرست است 1در گزينه . شبهت نادرست است املاي حلال بي

 .ستدرست ا 3گزينه  .6
 . اند ها درست نادرست آمده است و ساير واژه) مهد و محمل ـ شفا و مرهم ـ سيادت و آقايي(املاي 

 .درست است 1گزينه  .7
  . كتاب اسرارالتوحيد از محمد بن منور است -
  .از علي موسوي گرمارودي است) به نظم(مجموعه گوشوارة عرش  -
 .عباد استصاحب كتاب مرصادال) نجم دايه(الدين رازي  نجم -

 .درست است 3گزينه  .8
سرايي است  به گفتار آمدن كنايه از نغمه: كنايه. خاموشي: غنچه ـ شاخ ـ مريم  : مشبه. به گفتار آمدن ـ خاموش بودن : وجه شبه

 .و مهر به لب داشتن كنايه از سكوت كردن است
 .درست است 4گزينه  .9

جنـاس در قامـت و   ) هـ. مصرعي از حافظ كه شهريار آورده است تضمين) ج. خوانم اغراق در روزي هزار بار كتاب عشق مي) ب
 . دل پرخون كنايه دارد: كنايه) الف. آميزي، دشنام تلخ حس) د. اقامت

 .درست است 2گزينه  .10
در ايـن بيـت   . معشـوق بـه شـاه و خسـرو    : استعاره. »ن«: آرايي واج. با مژه صف دشمن را شكستن: اغراق. قد به شمشاد: تشبيه

  . آميزي، پارادوكس و مجاز وجود ندارد يص، حسجناس، تشخ
 .درست است 1گزينه  .11

افتادگي به دو معني از پا افتادن و تواضع و فروتني : ايهام. شاهراه عشق: تشبيه. از پا فتادن به مقصدن رسيدن است: نما متناقض
  . است
ت، زيبايي معشوق و از طرفـي بيـانگر تشـبيه    گرفتن ماه ايهام دارد و به دو معني خسوف و ناراحت شدن از روي حساد: 4بيت 

  . در بيت پارادوكس وجود ندارد. مرجح هم هست
دراين بيت ايهام . پارادوكس است» اعتقاد به كفر سر زلف نشانة مسلماني بودن«در اين بيت كفر سر زلف تشبيه است و : 2بيت 

  . وجود ندارد
 . اين بيت ايهام و تشبيه وجود ندارددر . پارادوكس دارد» بندگي نشانة آزادي است«: 3بيت 

 فارسي
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 .درست است 4گزينه  .12
  . ؛ بود حذف به قرينه لفظي است»بود«آتش پنبه بود و سنگ و سبو 

  . بعد از سعديا كه منادا است يك فعل به قرينه معنوي حذف شده است -1
  . در پايان هر دو مصرع به قرينه معنوي حذف شده است» است«فعل  -2
  .حذف به قرينه معنوي است» گويم به تو مي«وي ساقي؛ ر اي ترك آتش -3

 .درست است 3گزينه  .13
در ساير ابيات متمم با يك نشـانه قبـل آن آمـده    . متمم است و دو حرف اضافه قبل و بعد آن آمده است» تاريكي«در اين بيت 

 . است
 .درست است 1گزينه  .14

 . ا در شيوة بلاغي چنين نيستآيند، ام ترتيب در جاي خود مي در شيوة عادي اجزاي جمله به
 .درست است 2گزينه  .15

  ديده آيد: شود ـ ببيند ديده مي: بيند مي
 . مجهول ساير افعال درست است

 .درست است 4گزينه  .16
 .بدل، نيكان معطوف به خسروان است: پسر اسفنديار

 .درست است 1گزينه  .17
  صفت نسبي : اند+ اسم : سالانه. فعوليصفت م: ه + بن ماضي : پرورده. صفت فاعلي= ان + بن مضارع : تابان

  .چيدني صفت لياقت است -2
  .زيبنده صفت فاعلي است -3
 .خطرناك صفت ساده يا مطلق است -4

 .درست است 4گزينه  .18
  )4(ترين ـ اين ـ چند  علامه ـ مهم: وابسته پيشين
 )7(نثر ـ طنزآميز ـ معاصر ـ متعددي ـ علامه ـ او ـ سروش : وابسته پسين

 .درست است 3گزينه  .19
 .بيت به پذيرش خواست و ارادة خدا و تسليم در برابر خوب و بد دنيا اشاره دارد

 .درست است 2گزينه  .20
 . ها درست است ساير گزينه. ناتواني چرخ و دور زمانه و روزگار

 .درست است 3گزينه  .21
نيـز همـين    2مفهـوم كلـي بيـت    . نـدارد  راستي و صداقت برترين زينت انسان است و انسان صادق به هيچ پيرايه و زينتي نياز

 . كند موضوع را بيان مي
 .درست است 4گزينه  .22

 . عشق الهي موجب رستگاري و هدايت است
 .درست است 1گزينه  .23

  . در دو سه روز آينده ملاقات شاه با مردم صورت خواهد گرفت
 .معني ساير عبارات درست است

 .درست است 2گزينه  .24
 . ل عشق و عقل اشاره شده است و بيت دوم به كشته شدن در راه عشق اشاره داردبه مفهوم ناتواني عقل و تقاب

 .درست است 4گزينه  .25
  . اعتباري عمر انسان، غنيمت شمردن عمر و خوش بودن در لحظات اين عمر ناپايدار است مفهوم كلي رباعي خيام شامل بي
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 .درست است 2گزينه  .26
  به ما : علینا) / پيروز بگردان(پيروز كن : انصرنا/ صبر عطا كن  :علینا صبراأفرغ ) / پروردگارا(پروردگار ما  :ربنا

  ) 1رد گزينه ( علیناترجمه نشدن . )4رد گزينه (پروردگار من . )3رد گزينه (ياري كرد  . عطا كرد
 .درست است 3گزينه  .27

  )4رد گزينه (كشيده خواهد شد ). 1و  2 رد گزينه(هاي شديد  باران .خواهد كشيد :سیسَحب/ بارش شديد  :الإمطار الشديد
 .درست است 3گزينه  .28

  ) 2رد گزينه ( صدریدر ) ی(ترجمه نشدن ضمير . )1و  4رد گزينه (دارم . ام سينه: صدری/ داشتم : کانت لی
 .درست است 1گزينه  .29

شـهاداتنا در ) مـا : نـا(ه نشدن ضـمير  ترجم. )3و 2رد گزينه (ها  سخنراني. مدارك فرهنگي ما: شهاداتنا الثقافیة/ ها  مصاحبه: مقابلات
  ) 4رد گزينه ( الثقافیه

 .درست است 4گزينه  .30
  ) ها برنامه(ها  نقشه: خطط/ به شما سود نخواهد رساند : لن تنفعکم) / عقب نيندازيد(خير نيندازيد أبه ت: لاتؤجّلوا

  .)1رد گزينه ( سودي نخواهيد برد. )2 رد گزينه( تنفعکمدر ) کم( ترجمه نشدن ضمير. )3رد گزينه ( خططمفرد ترجمه شدن 
 .درست است 2گزينه  .31

: صـناعات منتجـه /توليـد  : إنتـاج) سازد قوي مي: قویه .. یجعل(. دهد قرار مي: یجعل) / ستد هستبراي دادو(ستد دارد دادو :تعامل+ ل
  . صنايع توليدي
) توليـد : انتاج(كلمه . )1رد گزينه ( .رجمه نشده استت) ل به معناي دارد(حرف . )4رد گزينه ( .قوي ساخته است/ صنعت توليد 

  ) 3رد گزينه ( .در ترجمه نيامده است
 .درست است 3گزينه  .32

  . چرخاند مي :تدیر) / چشمان جغد(چشمانش .. جغد :عینیها... البومة 
  ) 4و  2رد گزينه (چرخد  مي. )1رد گزينه ) (ها چشم: عینین(مفرد ترجمه شدن 

 .درست است 4گزينه  .33
  ) 2رد گزينه (شود  خالي مي :فرُغت

  )1رد گزينه ) (شود يافت مي(وجود دارد : توجَد
  )3رد گزينه ... (هايي كه حركت كرده بودند ارتش): رفضَ جيوشٌ ساروا(ترجمه ماضي بعيد : فعل ماضي+ اسم نكره + فعل ماضي 

  .درست است 1گزينه   .34
 .باشـد  خاطر گفتار و كـردار زشـتش ناپسـند مـي     نشيني با او به بدون شك كسي كه هم! إنّ من شرّ عباد الله مَن تكُرهَ مجالسته لفُحشه

  ) فعل تكره فعل مجهول است) (1ترجمه صحيح گزينه (از بدترين بندگان خدا است ) شود ناپسند شمرده مي(
 .درست است 4گزينه  .35

   )ماتناولوا.... / ناول مات.... / ما أکل / ، ˮ یأکلوا، ما أکلوا ...ˮ یأکل ( نخوردند/ لب : مغز
  ) 1رد گزينه (نبايد بخورند  :لایتناولوا. )3رد گزينه (پوست : قشر. )1و  2رد گزينه (هسته : نوی

  .درست است 1گزينه  .36
   .اي به صفات مومنين نشده است كند و اشاره متن در مورد صفات منافقين صحبت مي

  ) هو النّفاق الأكبر الذّي يظُهر صاحبهُ الإسلام و يستر الكفر(اشاره به اين بخش دارد  2گزينه 
  ) نیللمسلم) نيرنگ( هم الذّين يخُفون الكفر و المكر و الخِداع(اشاره به اين بخش از متن دارد  3گزينه 
  ) مريضةٌ  ن الذّين قلوبهمهم المنافقو (اشاره به اين بخش از متن دارد  4گزينه 

  

 عربي، زبان قرآن
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 .درست است 2گزينه  .37
  . به اين مورد اشاره شده است نه نفاق اعتقادي و در متن صريحاًنفاق اصغر نفاق عملي است 

  .درست است 3گزينه  .38
  ) أرسل الرسّل لتحقيق هذه الغاية(پاسخ صحيح اشاره به اين بخش از متن دارد 

  ) 2رد گزينه (كننده از دين است نه استهزاء اشخاص  استهزاء دين خارج
  ) 4رد گزينه (اشتباه است ) 15(و عدد ) 19(شود  آيه در باب مومنين كه مي 4آيه در باب منافقين و  13در متن آمده كه 

كه نفاق اصـغر مربـوط بـه اعمـال اسـت نـه       كند چرا اما در نفاق اكبر است كه شخص كفرش را مخفي مي ،نفاق بر دو نوع است
  ) 1رد گزينه . (اعتقاد

 .درست است 1گزينه  .39
  .ها با همين بيت رد ساير گزينه .پارساي عبادت نماي اشاره به شخص منافق دارد

 .درست است 2گزينه  .40
  . باشند ها صحيح مي مابقي گزينه. باب افعال است و يك حرف زائد دارد كه در اين گزينه به اشتباه آمده است) یظُهِر(فعل 
/ حـرف زائـد    لـه.  الأصلیة ثلاثةحروفه ) . أظهر(فعله الماضي . ثلاثي مزيد باب افعال . معلوم . مفرد مذكر غائب . فعل مضارع : یظُهِر

  فعل و فاعله صاحب
 .درست است 3گزينه  .41

  الصفة / جمعه الأصاغر . أل  ـمعرف ب. علی وزن أفعل . اسم تفضیل . مذکر . مفرد . اسم : الأصغر
  ) 2رد گزينه ( جمعه صغائر. )4و  1رد گزينه ( الخبر

 .درست است 4گزينه  .42
مـع فاعلـه جملـة  فعـل و/ معلـوم ) . تـاب(فعلـه الماضـی ) . ب. و . ت (حروف أصلی . ثلاثی مجرد . ائب مفرد مذکر غ. فعل مضارع للنفی : لایتوبُ 
  . فعلیة

  ) 2رد گزينه (فعل مضارع للنهي . )1و  3رد گزينه (باشد  فاعل در فعل مجهول محذوف مي
 .درست است 1گزينه  .43

  . بيايد) لن یخَلقُوا(بايد به شكل ) لن یخَلقِوا(در اين گزينه 
 .درست است 3گزينه  .44

  اگر : إن. شايد: عسی .معناي گاهي، شايد: فعل مضارع+ قد 
  ) .علامت شك در اين كلمه وجود ندارد(فقط : إ˹ا. سه مورد معناي شك وجود دارد در هر

 .درست است 2گزينه  .45
  اعتبارمالي، شارژ : رصید/ شارژ : شحن/ سيم كارت : شریحه

  . كند شارژ مي) شارژ(خرد و تلفنش را با اعتبار مالي  ارژ ميزائر سيم كارت تلفن همراه و كارت ش
 .درست است 2گزينه  .46

   .یکتم≠ یکشف / أبجّل = أحترم 
  ) 3رد گزينه (كلمه متضاد ندارد /  ابتعد≠ اقترب 

  ) 4رد گزينه (هيچ كلمه مترادف متضادي در آن وجود ندارد 
  ) 1رد گزينه (مترادفي در اين عبارت نيست در كل متضاد هستند و  الغداة ≠العشية /  عداة≠ أحبة 

  .درست است 4گزينه  .47
  ) چرخ(تاير . چارچوب: رإطا

  ) 2رد گزينه . (كند نه سخت تاير براي چرخش و دوران است و كارها را آسان مي
  ) 1رد گزينه . (ها، سياج است حصاري كه با سنگ يا ديوار است به دور باغ

  ) 3رد گزينه . (هاي عمومي نيست ها و مكان ز كردن اتاقاي براي تمي تاير يا چارچوب وسيله
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  .درست است 4گزينه  .48
  !عُرفتَ بنتي أفضل مُقترحٍِ صغ˼ٍ لبرامج التلّفاز الصّيفيةّ

  موصوف براي صفت صغير /  أفضلمضاف إليه براي كلمه / اسم فاعل  :مقترح
  ) 2رد گزينه ) (نيستموصوف (اسم فاعل و مضاف إليه  :منتظر

  ) 3رد گزينه ) (صفت است(اسم فاعل  :المنکسره). نه مضاف إليه است و نه موصوف(اسم فاعل : لضاربونا
  ) 1رد گزينه ) (نه موصوف است و نه مضاف إليه(اسم فاعل : الـمُقلِّدون

  .درست است 1گزينه  .49
  . خبر است) مفتوح(اسم مفعول 

  ) 4رد گزينه ( .اسم مفعول است اما فعل مجهول فاعلش محذوف است محاصيل
  ) 3رد گزينه . (اسم مفعول است و در محل إعرابي مضاف إليه مرسلین
  ) 2رد گزينه . (اسم مفعول است و در محل إعرابي خبرمخبوء 

  .درست است 1گزينه  .50
  .اي وجود ندارد در گزينه صحيح اسم نكره

   
     

 
 .درست است 3گزينه  .51

 .مؤيد آن است ﴾و مابینه˴ لاعبین﴿و » ها خدايي حكيم است خالق آن «كه اين است  علت هدفمند بودن خلقت موجودات جهان
 .درست است 1گزينه  .52

، نام ايـن توانـايي و قـدرت    تا با آن مسير زندگي را تشخيص دهيم و حقايق را دريابيماست  پروردگار به ما نيرويي عنايت كرده
  .است» قدرت تعقل و تفكر«

 .درست است 4گزينه  .53
  .پندارند بخش دفتر زندگي نمي مرگ را پايان» و پيروان آنان پيامبران الهي«

 .درست است 1گزينه  .54
  »مثالي گويمت ظاهر، بينديش                كسي را هست جامي پر عسل پيش«بيت 

  .ارتباط مفهومي دارد» اهميت و ضرورت بحث معاد «با 
 .درست است 2گزينه  .55

دهـد، يكـي از    وي اسـت و روح در بـرزخ، بـه حيـات خـود ادامـه مـي        در دنيا روحعامل شعور و آگاهي انسان با توجه به اينكه 
 .هاي برزخ، وجود شعور و آگاهي در آن خواهد بود ويژگي

 .درست است 2گزينه  .56

» هـا  ر در ساختار زمـين و آسـمان  تغيي«بخش » اول قيامت«به مرحلة  ﴾يوَْمَ ترَجُْفُ الأْرَضُْ وَالجِْباَلُ وكَاَنتَِ الجِْباَلُ كثَيِباً مَهِيلاً﴿آية شريفه 
 .  اشاره دارد

 .درست است 4گزينه  .57
يابد و هر عملي كه ما در زنـدگي دنيـوي انجـام     در مجازات نوع سوم، خود عمل تجسم مي .نوع سوم است مجازات در آخرت از

شود و انسان خـود را   بخش يا دردآور مجسم مي لذت ،صورت زشت يا زيبا دهيم، حقيقت و باطن آن عمل در جهان آخرت به مي
 . بيند در ميان باطن اعمال خود مي

 .درست است 3گزينه  .58
گذشـت   «و » دوستان و اطرافيان« ، »شرايط محيط زندگي «اما . شود نمي از عوامل، مانع اجراي تصميم» محاسبه و ارزيابي «

 . شوند مانع اجراي تصميمتوانند  مي» ايام

 دين و زندگي
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 .درست است 1گزينه  .59
اي از تـو   ات را چشيده باشد، غير تو را اختيار نكند و آن كس با تو انس گيرد، لحظه دانم هركس لذت دوستي ميخوب ! بارالها«

 ».گردان نشود روي
 .درست است 2گزينه  .60

لاَةَ  ...﴿از آيه شريفه  لاَةَ  إنَِّ وَأقَمِِ الصَّ     . گردد استنباط مي» از گناه نماز و بازدارندگي« ، ﴾... وَالمُْنكْرَِ  الفَْحْشَاءِ  تنَهْىَ عَنِ  الصَّ
 .درست است 4گزينه  .61

رود، آمـاده و آراسـته    اش به سوي دوستان خـود مـي   خداي تعالي دوست دارد وقتي بنده«: است كه فرمود) ص(از پيامبر اكرم 
 ».باشد

 .درست است 3گزينه  .62
تـوان، ايـران    بر ايـن باورنـد كـه مـي     پوشش و حجاب زنان در ايران باستان چنان برجسته بود كه حتي برخي از مورخان غربي

  . باستان را منشأ اصلي گسترش حجاب در جهان دانست
 .درست است 4گزينه  .63

در طول  شده است كه اي كه پاسخگوي نيازهايش باشد و سعادت او را تضمين كند، سبب احتياج دائمي انسان به داشتن برنامه
   .  متضاد از جانب مكاتب بشري باشيمهاي متفاوت و گاه  تاريخ همواره شاهد ارائه برنامه

 .درست است 1گزينه  .64
به دليل حسـدي كـه در ميـان آنـان     ها  و علت مخالفت آن مخالفت كردند »دين اسلام  « با» يهوديان و مسيحيان«اهل كتاب 

 .وجود داشت، بود
 .درست است 2گزينه  .65

  ».مسئله آموز صد مدرس شدنگار من كه به مكتب نرفت و خط ننوشت                به غمزه «بيت 
نمايد كه قرآن كريم به چنين شخصـيتي نـازل    خوان نبودن ايشان را مطرح مي درس دارد، كه امي و) ص(به پيامبر اكرم اشاره 

 . جويان نتوانند بهانه بگيرند شده است تا بهانه
 .درست است 3گزينه  .66

 .بود» ولايت ظاهري«و » مرجعيت ديني« دار عهدهمنظور هدايت مردم، علاوه بر ابلاغ وحي  به) ص(پيامبر اكرم 
 .درست است 4گزينه  .67

˾َ ﴿ آية شريفه انذار تَ˼كََ الأْقَرَْبِ   : حدود سه سال از بعثت گذشته بود كه فرمان از جانب خداوند براي پيامبر آمد ﴾وَأنَذِْرْ عَشِ
هاشم را دعـوت كـرد و دربـارة اسـلام بـا آنـان        ان بنيو براي انجام اين دستور چهل نفر از بزرگ» خويشان نزديكت را انذار كن«

سه بار مطرح شد و هر بار، همه سكوت كردند و تنها امـام  ) ص(درخواست پيامبر . سخن گفت و آنان را به دين اسلام فراخواند
 . قاطعانه اعلام آمادگي و وفاداري كرد) ع(علي 

 .درست است 3گزينه  .68

˾َ لعََلَّكَ باَخِعٌ نَ ﴿در آية شريفه  اشاره دارد و قسمت دوم » )ص(امكان از پا افتادن پيامبر اكرم  «قسمت اول به ، ﴾فْسَكَ ألاََّ يكَوُنوُا مُـؤمِْنِ
˾َ  الاّ﴿  . ها پرداخته است ، به ايمان آوردن انسان﴾يكَوُنوُا مُؤمِْنِ

 .درست است 1گزينه  .69
هاي مورد احتـرام و اعتمـاد رسـول     باس انزواي شخصيتع اميه و بني علت تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت، در دوران بني

  . و منزلت پيدا كردن طالبان قدرت و ثروت بود) ص(خدا 
 .درست است 2گزينه  .70

را بـه مـردم پيشـنهاد    » كنندگان بـه صـراط مسـتقيم    شناسايي پشت«براي نجات از گمراهي و تشخيص راه حق ) ع(امام علي 
  .امامان بعد از ايشان است ، )ع(كردند و مصداق پيشنهاد امام علي 
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 .درست است 1گزينه  .71
  »عرق شرم زمين است كه سرباز كم است           ست نه اقيانوس استا اين همه آب كه جاري«بيت 

 ».كمبود جامعه از ظهور آخرين و دوازدهمين حجت بر حق الهي است «بيانگر 
 .درست است 2گزينه  .72

 . در احكام ديني است ة غير متخصص و غير كارشناس به فرد متخصص و كارشناسدر احكام ديني، مراجع» تقليد«مقصود از 
 .درست است 3گزينه  .73

 .ها هستند انسان» معنوي « و » روح الهي«تمايلات عالي و برتر مربوط به «
 .درست است 4گزينه  .74

يكي از مسائل مربوط به خانواده  ﴾...جًا لتِسَْكنُوُا إلِيَهَْا وَجَعَلَ بيَنْكَمُْ مَوَدَّةً وَرحَْمَةً وَمِنْ آياَتهِِ أنَْ خَلقََ لكَمُْ مِنْ أنَفُْسِكمُْ أزَوَْا﴿خداوند در آيه شريفه 
  . كند معرفي مي» نشانه خود«و » آيت«را 

 .درست است 1گزينه  .75
خـدا را قبـل    هيچ چيزي را مشاهده نكردم مگر اينكه«: فرمودند) ع(امام علي » گرايش كامل به خدا در وجود خويش«براساس 

به سرمايه خاصي احتياج  ،و اگر هدف از خلقت ما خوردن و خوابيدن و خوش بودن در دنيا بود» از آن و بعد از آن و با آن ديدم
  .نداشتيم

  
    

 .درست است 3گزينه  .51
 بينـي  جهـان  تر بـودن يـك   تر و صحيح رساند، نتيجة عميق تر بودن هدف و راه و روشي كه انسان را به سعادت حقيقي مي كامل
  . است

 .درست است 1گزينه  .52
گيـرد امـا    با تكرار و دقت خاص انجام مي هبررسي و مطالع، ».پي بردن از چيزي به چيز ديگر است « هاي آزمايشگاهي در تجربه

  .معمولاً مشاهده مستقيم نيست
 .درست است 4گزينه  .53

وده و احيانـاً ضـررهايي هـم بـه دنبـال داشـته اسـت، ايـن امـور          ها ناپسند ب ها، براي برخي انسان اي از پديده با وجود اينكه پاره
 . نمايند هاي عيني و خارجي نظم را مطرح مي جنبه

 .درست است 1گزينه  .54
توان ساختمان  در عالم هستي كه خداوند خلق كرده است، نمي هاي آن كاري هاي مختلف و ريزه داشتن جهازها، دستگاه به علت

   .موجودات زنده را شمارش كرد
 .درست است 2گزينه  .55

 . كند او را معين مي» دانش«و حدودي از » علم«حتي نوع . دهد را نشان مي» ناظم « پديدة نظم، صفات و خصوصيات
 .درست است 2گزينه  .56

هـا   ها را داراست، مجموعة اين ويژگي صورت غيراكتسابي آن بلكه به هايي كه انسان آن را از كسي يا جايي نياموخته است ويژگي
 . شود ناميده مي» فطرت«

 .درست است 4گزينه  .57
دهـد، ميـزان    كه خبر از سازنده و طراح خـود مـي   در عين ايندر نظر آوريد اين ساختمان  ايد، ساختماني كه شما در آن نشسته

 . دهد را نيز نشان مي ها مهارت و توانايي آن
 .درست است 3گزينه  .58

  . اوست با ساير موجودات زنده از جمله حيوان شريك استانسان در بعد طبيعي خود كه همان جنبة جسماني 
 

  هاي ديني معارف و اقليت
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 .درست است 1گزينه  .59
 . ترين دشمن انسان، در درون او آشيان دارد اولين و بزرگ

 .درست است 2گزينه  .60
 .به خاطر خدا و براي اطاعات از امر او صورت پذيرداست كه  دانيم از نظر تعاليم ديني تنها عملي مقبول مي

 .تدرست اس 4گزينه  .61
 . شود موجب خروج انسان از توحيد و ايمان به خداوند نمي» شرك پنهان«

 .درست است 3گزينه  .62
  .نمايد، سرنوشت انسان در جهان بعد از مرگ است يكي از مسائلي كه مدام توجه انسان را به خود جلب و مشغول مي

 .درست است 4گزينه  .63
بيـنش سـطحي و قضـاوت     گردد، ناشي از ف عدل و حكمت الهي مشاهده مياگر در برخي از موارد در ميان امور جهان، كاري برخلا

 . ها است زدة انسان شتاب
 .درست است 1گزينه  .64

 . است» كنندة ايمان تقويت «نيز كه ايمان سرچشمة عمل صالح است، عمل صالح چنان هم
 .درست است 2گزينه  .65

تر از مسئوليت در پيشـگاه خداونـد    چيز با اهميت ، هيچدر نظر يك خداشناس واقعي» فراگيري لطف و رحمت الهي  «به دليل 
 .نيست

 .درست است 3گزينه  .66
انسانيت انسان قبل از همـه چيـز درگـرو    سازد زيرا  داري عاقلانه و مكتب، آدمي را از ساير جانوران ممتاز مي نياز انسان به هدف

  . قوة عقل و تدبير او است
 .درست است 4گزينه  .67

 .اراده و ميل  او استجويانه در انسان، برخاسته از  تهاي تدبيري و لذّ فعاليت

 .درست است 3گزينه  .68
 . تر است از همه مهم» هاي تدبيري اختيار و فعاليت«از رفتارهاي موجود در انسان 

 .درست است 1گزينه  .69
يت اختصاصـي انسـان   منشأ پيدايش مكاتب و مذاهب آسماني در ادوار تاريخ، ارسال پيامبران و دعوت مردم به سوي خدا و هدا

 .است
 .درست است 2گزينه  .70

 . شود ناميده مي» نقص نسبي«هاي اجتماعي  عدم احاطه كامل انسان بر عوامل مؤثر در بروز پديده

 .درست است 1گزينه  .71
  »چه در اين باديه بسيار شتافت      يك موي ندانست ولي موي شكافتدل گر« «:بيت

  . باط مفهومي دارد و مؤيد آن استارت» نقص نسبي داشتن دانش بشري« با 
 .درست است 2گزينه  .72

 . به اساس تعاليم آسماني، اشاره دارد» انسان موجودي است نيمه ملكوتي و نيمه مادي و داراي فطرتي خدا آشناست«عبارت 
 .درست است 3گزينه  .73

 .كند لات هدايت ميسوي اهداف و كما انسان را به »مندي از تعاليم الهي  بهره « مكتب انبياء به دليل،
 .درست است 4گزينه  .74

 . ياد شده است» پيامبر باطني«عنوان  در معارف و تعليمات ديني از عقل به
 .درست است 1گزينه  .75

  . سازد باشد كه بعداً شخصيت انسان را مي در انسان مي» نيروي بالقوه«
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  .درست است 3گزينه  .76
رود و حـرف   كار مـي  براي بيان امكان يا ممكن بودن به perhapsيا  it is possible ،maybeدر اين ساختار وجود عبارت 

قبل از عبارت  onاضافه 
morning
evening
afternoon

ايام هفته و قبل از +  +
morning
evening
afternoon

  + the فه حرف اضاin رود كار مي به .  

  .درست است 2گزينه  .77
رود و  كـار مـي   بـراي طـول زمـان بـه     For. رود كـار مـي   به) ماضي نقلي(براي زمان كامل ) تا حال... از (به معني  sinceوجود 

  . رود كار مي همچنين براي زمان حال كامل به
hours2  for                                         agohours  2 Since 

  
  از دو ساعت پيش تا حال                                         

Since last year                                            for a few years 
  

  .درست است 3گزينه  .78
اده و جملـه جـواب يـا نتيجـه     هميشه زمان حال س) جمله شرط( ifجمله بعد از . استشامل دو جمله  وجمله شرطي نوع اول 

  . صورت آينده است شرط هميشه به
  

If + لعاف + هداس لاح نامز لعف ⎯⎯⎯→+ ←⎯⎯⎯
و لعاف       +

Will
Can
May
Must

should

+ هداس يلصا لعف +   

              

هداس هدنيآ

                                

يطرش هلمج

                        

طرش هجيتن اي باوج هلمج
  

  .درست است 1گزينه  .79
Any  صـفت  . رود كار ميكه قبل از اسم قابل شمارش و غير قابل شمارش در جملات منفي و سوالي به استيك صفت كميت

some كـه توضـيح داده شـده     است 77مثل سوال شماره  79كته گرامري شماره ن. رود كار مي براي جملات مثبت و سوالي به
  . رود كار مي هاي حال كامل است كه براي مبدأ يا شروع زمان به يكي از نشانه Since. است

have
P.P

has
+ + +

↓↓

فاعل  

      He,She,It )اسم مفعولي فعل(قسمت سوم فعل اصلي  
  .درست است 4گزينه  .80

ها نبايد درختان شمال كشـور را قطـع كننـد،     آن. كنند، ندارند زيست كه در آن زندگي مي اي به محيط هيچ توجه بعضي مردم
  . ها نياز دارندهاي ما همچنين به آن كه كودكان و نوه براي اين

  اما/ قطع كردن ) 2  كه يا، يا اين/ ترك كردن، رها كردن ) 1
  كه براي اين/ قطع كردن، كاهش دادن ) 4  كه  اي اينبر/ تشكيل دادن، تركيب كردن، ساختن ) 3

   انگليسيزبان 

ساعت 2طول زمان به مدت 
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  .درست است 2گزينه  .81
  . شود شود يك مقصد ناميده مي شود يا برده مي رود يا جايي كه چيزي ارسال مي جايي كه شخص مي

  جذب) 4  موقعيت) 3  مقصد) 2  و نقل  حمل) 1
  .درست است 1گزينه  .82

  . كنيد قوانين و يا مقررات وضع شده در آن كشور را نقض نكنيد كنيد، بايد سعيچنانچه در يك كشور خارج زندگي مي
  جذب كردن) 4  احترام گذاشتن) 3  توسعه دادن) 2  شكستن، نقض كردن ) 1

  .درست است 2گزينه  .83
  . ، بنابراين او بايد هميشه به حد كافي و مدام تلاش كنداستاش يك پدر مسئول تأمين نيازهاي تمام اعضاي خانواده

  تأمين يا برآورده كردن، ملاقات كردن ) 2    جو كردن، طلب كردن جست) 1
  ارتباط برقرار كردن ) 4     وجود داشتن) 3

  .درست است 3گزينه  .84
A :توانيد به من بگويد احمد ديروز كجا رفت؟  مي  
B :دانم كه او ديروز كجا رفت صادقانه نمي. 

  صبورانه ) 4  صادقانه ) 3  شجاعانه ) 2  طور اجتماعي به) 1
  .درست است 4گزينه  .85

A :خوريد كه ممكن است براي بدن شما مضر باشد؟ ارزش مي آيا شما هرگز غذاي آماده يا بي  
B :هاي خيلي  بيشتر عمر كنم و همچنين از بيماريكه  تواند به من كمك كند زيرا آن مي ،خورم نه، من هميشه غذاي سالم مي

  . كند زيادي جلوگيري مي
   .درست است 1گزينه  .86

هـاي خودشـان    اي دارنـد كـه بـراي دوسـتان و خـانواده      هاي گسترده كنند، انتخاب ديدن ميايران  از جهانگردها يا مسافران كه
 . چيزهاي ارزشمندي را به عنوان سوغات از كشورمان تقديم كنند

  خيرات، مؤسسه خيريه/ مهارت) 2    سوغات / دامنه، گسترده) 1
 سوغات/ هويت) 4    ها  مجموعه/ تخفيف) 3

  .درست است 4گزينه  .87
به معنـي ايـن   » چراغي كه به خانه روا است بر مسجد حرام است«گويد  المثل يا سخني وجود دارد كه مي در سراسر دنيا ضرب

  . است كه شما بايد يا بهتر است از خانواده، كشور و غيره، قبل از كمك به ديگران، توجه و مراقبت كنيد
  مراقبت كردن / لذت) 2  رها كردن ترك كردن، / سهم) 1
  مواظبت كردن، توجه كردن/ صدقه، خيريه) 4    شركت كردن/ عادت) 3

(Cloze Test) 
  .درست است 1گزينه  .88

  گيري كردن اندازه) 4  مرتب كردن، آرايش دادن ) 3  خدمت يا پذيرايي كردن ) 2  تشكيل دادن) 1
  .درست است 3گزينه  .89

    حضور يافتن، شركت كردن ) 2    توافق كردن) 1
  نابود كردن) 4  حفظ كردن، نگهداري كردن ) 3

  .درست است 4گزينه  .90
  مهم ) 4  هيجاني، عاطفي ) 3  ماهر ) 2  شبيه ) 1

  .درست است 2گزينه  .91
  جلوگيري كردن) 4  مبادله يا معاوضه كردن ) 3  درنظر گرفتن) 2    قول يا وعده دادن) 1
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  .درست است 3گزينه  .92
    ترتيب، آرايش) 4  توسعه، پيشرفت، رشد ) 3  ربهتج) 2  موافقت) 1

  .درست است 4گزينه  .93
  . است....... متن اساساً درباره 

 . سلامت فكري يا ذهني و چگونه آن را قوي كنيم

  .درست است 1گزينه  .94
  . است جذب كردنيعني  take inخط كشيده شده برابر با  زير آنكه  absorbsمعني كلمه 

    ستفاده كامل كردن ا) 2    جذب كردن ) 1
  تشكيل دادن، تركيب كردن، آرايش كردن ) 4  ..) وسايل برقي، شير آب (روشن كردن ) 3

  .درست است 2گزينه  .95
  . فكر و تجزيه و تحليل كند ،براي مغز ما طبيعي است كه پيوسته درباره چيزها بدون مكث

  .درست است 4گزينه  .96
  . كند معرفي ميآرامي خوابيدن  ردن شما و در شب بههاي خوب را براي خوشحال ك نويسنده برخي فعاليت

  .درست است 3گزينه  .97
  . گيرد قدر بهتر يك زبان را ياد مي تر باشد، همان از متن قابل درك است كه هر چه شخص جوان

  .درست است 1گزينه  .98
او شـبيه بـه يـك زبـان     ) ان مـادري زب(آساني ياد بگيرد، اگر زبان اول  را سريع و به) زبان(تواند آن  برطبق متن، يك شخص مي

  . خارجي باشد
  .درست است 3گزينه  .99

  دهد؟  يك از سوالات زير را اساساً متن جواب مي كدام
  آساني يك زبان خارجي را ياد بگيرد؟  يك شخص به) بهتر است(چه موقع بايد 

  .درست است 2گزينه  .100
  يك از جملات زير براساس متن درست است؟ كدام
  . شود مولاً در مدرسه آموزش داده ميهاي خارجي مع زبان

  
 
 

 .درست است 1گزينه  .101
هـم   از طرفـي كپلـر   .چرخند دانست كه اجرام به دور آن مي كوپرنيك با ارائه نظريه خورشيد مركزي، خورشيد را مركز عالم مي

 . چرخند اعتقاد داشت كه سيارات به دور خورشيد مي
 .درست است 3گزينه  .102

هـاي قـائم آن، سـايه     تابد، پـس ميلـه   ز، خورشيد بر عرض جغرافيايي صفر درجه يعني خط استوا قائم ميدر اول بهار و اول پايي
  . ندارد

 .درست است 4گزينه  .103
هـا و گـاهي    اي در شكل بيـانگر قـدمت زيـاد سـنگ     پس وجود پوسته قاره. شود ديده مي) برخورد(ويلسون  4در تصوير، مرحله 

3/حدود    . اي ، كلمه گسترش مربوط به پوسته اقيانوسي است نه پوسته قاره2توجه كنيد كه در گزينه . يليارد سال استم8
 .درست است 1گزينه  .104

  .تر است طبق شكل كتاب درسي، جواهر گارنت يك كاني سيليكاته بوده و رنگ قرمز تيره آن فراوان
 .درست است 2گزينه  .105

ها و مقـدار   نارس تورب و در ادامه فشار رسوبات بالايي، تخلخل آن اجساد گياهي به زغالها، ابتدا  سنگ در مراحل تشكيل زغال

 شناسي زمين
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تري به نام بيتومينـه   كند كه اين زغال بعدها با ادامه فشار، به زغال مرغوب يگنيت را ايجاد ميلكاهش يافته و زغال  CO2گاز 
  . شود و سرانجام به آنتراسيت، تبديل مي

 .درست است 4گزينه  .106
 . تر باشد بيشتر بوده، پس تخريب بيشتر و در رسم مقطع آن بايد عميق) Q(در رود انحنادار، سرعت در بخش مقعر

 .درست است 3گزينه  .107
ها، سرعت نفوذ آب، دما و مسافت طي شده  ها و سنگ هاي حل شده در آب زيرزميني به جنس كاني عوامل مؤثر بر غلظت نمك

 . ها است و ربطي به املاح ندارد در آبخوان) بيلان آب(توازن آب مربوط به تغييرات در حجم ذخيره آب . ستگي داردتوسط آب ب
 .درست است 2گزينه  .108

 .خوردگي است، مثل تاقديس و ناوديس و تك شيب حاصل تنش فشاري، انواع چين
 .درست است 1گزينه  .109

نشست آب وضعيت مطلوبي نداشـته باشـند، ديـواره و سـقف تونـل، بـا       هاي داخل تونل از نظر پايداري و  در شرايطي كه سنگ
تر از سطح ايستابي قـرار بگيـرد، پـروژه     لازم به ذكر است كه اگر تونل در پايين. شود محافظي از بتن با ساير مصالح پوشيده مي

 . تونل قادر به تكميل شدن نيست
 .درست است 4گزينه  .110

لكه پوستي، سـخت شـدن و   : كند بدن انسان شود، عوارضي مانند موارد زير را ايجاد ميوقتي مقادير بالاي عنصر آرسنيك وارد 
  .شاخي شدن كف دست و پا، ديابت و سرطان پوست

 .درست است 2گزينه  .111
شوند و از طرفي، سرب براي تهيه  رشد براي قطرات باران مي يها ها هسته يكي از اثرات وجود ريزگردها در جو اين است كه آن

 . شود استفاده مي) اشعه ايكس(برداري توسط پرتو ايكس  ي محافظ در هنگام عكسها لباس
 .درست است 3گزينه  .112

  . است P، موج اوليه و aموج 
  . است S، موج عرضي و ثانويه bموج 
  . است ، همان موج سطحي از نوع لاوcموج 
  . شود ، موج ريلي است و اثر آن از سطح به عمق كم ميdموج 

 .درست است 4 گزينه .113
آيد، به عنـوان مثـال    وجود مي د، توف آتشفشاني بهنشين شو عمق ته هاي دريايي كم كه خاكستر آتشفشاني در محيط در صورتي

 . هاي سبز البرز را نام برد توان توف مي
 .درست است 2گزينه  .114

 . يا بقيه شمالي ـ جنوبي هستند) يشرقي ـ غرب(گسل زاگرس، روند شمال غرب ـ جنوب شرق دارد و ساير موارد مثل البرز 
 .درست است 1گزينه  .115

شناختي است و هدف اصلي آن تماشا  ژئوتوريسم، رشته جديدي در گردشگري طبيعت است كه توجه اصلي آن به ميراث زمين
  .شناختي است هاي زمين و شناخت پديده

  
 
 

 .درست است 1گزينه  .116
+ + + += =178 17 176 174 182 1765

 ميانگين قد  

+ + + += =77 81 8 83 79 85
  ميانگين وزن  

 رياضيات
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↑

+ + + +

= = =

4 36 4 36
15

176 44



  CVقد

+ + + +

= = =

9 1 9 1
15

8 4



 
  CVوزن

يا وقتي نوع متغير . (هاي مربوط به قد كمتر است تر است، پس پراكندگي داده مربوط به قد كوچك) CV(ضريب تغييرات 
  .) گيري متفاوت است براي مقايسه پراكندگي بايد از ضريب تغييرات استفاده كنيم واحد اندازه

 .درست است 2گزينه  .117

P( P)

n

−= × =1 12 2 1 طول بازة اطمينان 

/ / / / /
/

( )m
P

n n n n

− ×= = = → = → = → =16 1 16 16 84 134416 1 1 116 41 1 4 16
    

         
 

n = 215 4  
 .درست است 3گزينه  .118

(P q) (P q) F ( )

(P q) (q P) T P q T

q P T P q T P q F P F , q F

 ∧ ∨ ≡
  ∧  ≡ →  ≡

 ≡ ⎯⎯⎯⎯→  ≡ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ ∨ = ⎯⎯⎯⎯⎯→ ≡ ≡

1


 

Pهر دو نادرست هستند، فقط مورد  qو  Pنابراين چون ب q⇔ همواره درست است .  
 .درست است 4گزينه  .119

Minجه به  گيريم و با تو ها را در نظر مي هاي مفروض بودن يا نبودن عضو در زيرمجموعه Max+ =13:  
  
 

{ }A , , , , , , ,=1 3 4 5 6 7 8 9 1 

×زيرمجموعه  64 × × × × × × = →1 2 2 2 2 2 2 1 64  

{ }A , , , , ,=2 4 5 6 7 8 9 

×زيرمجموعه  16 × × × × = →1 2 2 2 2 1 16  

{ }A , , ,=3 5 6 7 8 

×زيرمجموعه 4 × × = →1 2 2 1 4  

{ } { }A , ...... , ,= = →
↓ ↓

× =

4 6 7 6 7

1 1 1  

= + + + =64 16 4 1  كنهاي مم تعداد كل زيرمجموعه85

 .درست است 2گزينه  .120

}در مجموعه اعداد طبيعي  Kهاي عدد طبيعي  تعداد مضرب }, ,...,n1 nبرابر  2

K
 
  

A                :     است 

B

=
 =

5
7  

 انحراف معيار قد

 ميانگين قد

وزننحراف معيار ا  

 ميانگين وزن

، تركيب عطفي)1(طبق  عكس نقيص  طبق تركيب فصلي 

 بدون عضو
 يك زيرمجموعه

 مضرب
 مضرب

 اختياري باشد باشد
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P(A B) P(B A) P(A) P(A B) P(B) P(A B) P(A) P(B) P(A B)− + − = − + − = + − 2   

/

                − + − − −                × ×                =

+ −= = = =

9 1 1 9 1 1 9 1 125 5 7 7 5 7 5 7
8

16 114 46 228 57 2858 8 2

        

 
 
     

 

 .استدرست  1گزينه  .121
A,B P(A B) P(A) P(B)→ = ×هستند  مستقل 

P(Aبا توجه به رابطه B) P(A) P(B) P(A B)= + −
3
4

  وقتيP(A B)       بيشـترين مقـدار خـود باشـد، آنگـاه

P(A B) از طرفي چون جمع . شود كمترين مقدار ميP(A)  وP(B) ها زمـاني بيشـترين    ضرب آن ثابت است، حاصل

P(A)است كه برابر هم باشد، يعني  P(B)= = 3
8:  

minP(A B) = − × =3 3 3 39
4 8 8 64 

 .درست است 3گزينه  .122
  )ها قضيه ميانه(: صورت زير است ضلع ديگر مثلث به 3نه و  ، ارتباط بين طول هر ميا)2(كتاب هندسه 69صفحه  4مطابق تمرين 

a b c

c a b c

a a b c

b

a b c (m m m ) a b c

a b m c a b c (m m m )

b c m a (a b c ) m m m

a c m b (a b c )

(a b c ) a b

+ + = + + + + +

 + = + + + = + +

 + = + ⎯⎯⎯⎯⎯→ + + = + +

 + = + + + = + +

+ + = → + +

2 2 2 2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2

1 1 12 2 2 2 2 2 2
1 3 3 32 22 2 2 2
1 32 2 4
1 32 9 12 152 4

3 454  c =2 6  
 

 .درست است 2گزينه  .123
  : كنيم را با فيثاغورث حساب مي BDابتدا قطر 

  

ABD

BD BD

S

BCD : P

= + → =
×= =

+ += =

2 2 26 8 1
6 8 242

9 5 1 122





   
   

    

 

رابطه 3مجموع   
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/
BCD BCD

S ( )( )( ) S= = × → =12 3 7 2 6 14 6 3 74 2244         دستور هرون 

P
+ += =13 14 15 212 

MNP
S ( )( )( )= =21 8 7 6 84  

  

ABC BCD MNP
S S S S= + − = + − =24 2244 84 456     

 .درست است 2گزينه  .124
مركز تجـانس معكـوس بـراي دو دايـره      Fمركز تجانس مستقيم و  Eمطابق شكل، 

ــت ــون . اســـــ OTچـــــ O T′ ــارج   ′ ــاس خـــــ ــره ممـــــ و دو دايـــــ
OO)هستند )′ = + =2 6 8 :  

O E O T O E
O E

OE OT O E
EF O E O F

′ ′ ′ ′ ′= → = → =
′+

′ ′= + = + =

2 51 6
5 2 7
 

 . درست است 2گزينه  .125
 

EC EC= + = + = → =2 2 29 12 81 144 225 15 

  : دست آيد به Mدهيم تا نقطة  از مربع، بازتاب مي ABرا نسبت به ضلع  Eنقطة 

/: MC ( ) MC MC= + + +  = → = ≈2 2 2 212 9 3 3 369 369 19 الزاويه قائم21
MDC 

CE EF FC
↓

= + FECمحيط+
Δ

  

/ /

CE MF FC

MC

↓

= + +

= + = + ≈ + =15 15 369 15 19 21 34 21


 

/ /
AF AM AF

AF DC : AF BF
DC AD

= → = → = → =3 2 4 9 612 15 

FEC AEF BFC CED ABCD

/ /
/

FEC FEC

S S S S S

S S

+ + + =

× × ×+ + + = → =23 2 4 12 9 6 9 12 12 28 82 2 2

    

 
 

/تقريباً  / /= + = →28 8 34 21 63 1 63 مساحت مثلث+ محيط مثلث  
 . درست است 3گزينه  .126

  : در نظر بگيريم چون ذوزنقه هم محيطي است و هم محاطي، بنابراين yو  xهاي ذوزنقه را  اگر قاعده

x y

(x y)
xyS

P (x y AD BC)
↓+

+ ×
= =

+ + +
2

1
2 

  rاطيمح

  

 استخر

 استخر

.چون ذوزنقه محيطي است  
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MN MC NC
MNC ABC ( )

AB BC AC
⎯⎯→  = = 1

 


x y x y
xy xy

r r r xy
x y( x y)

+ +× ×
= → = → =

++

12 2
1 22 22

 

xy: است، پس 1برابر  yو  xواسطه هندسي  = =21 1     
S r= π = π2 rمساحت دايره محاطي 25 r= → = →1 1 52   

 .درست است 4گزينه  .127
 

TT RR TT TT

MT MF
MF TT

MF MT

′ ′ ′ ′= → = × → = × × =
=  ′ = = × =′= 

2 2 16 25 2 4 5 4
1 1 4 22 2



 
 

 . درست است 3گزينه  .128
  : دانيم مي) 1(كتاب هندسه  3در پايان فصل  6مطابق شكل و اثبات تمرين 

/
MNB ABCD MNB

S S SΔ Δ= → = × =1 1 9 7 512 12  

  :است iو  bاي ياد شده مساحت واسطه حسابي  از سوي ديگر در چندضلعي شبكه
b i b i b

S i i
+ +=  = + − → =1 22 2 2 

min / / /b S S=  = + − = → Δ = − =33 2 1 2 5 7 5 2 5 iحداقل مساحت با ثابت بودن ( 52 = 2(  

 . درست است 1گزينه  .129

 
BC AB AC= +2 2 2 

BC ( ) BC= + → = =
22 27 3 16 4 

BC r AB.AC r r× = → × = × → = 74 7 2 2 

V ( )→ = × × × =21 73 4 73 Vحجم دو مخروط2 r CH r BH r BC= π × + π × = π ×2 2 21 1 1
3 3 3

 حجم دو مخروط

BC
R

V R
= =

= π ⎯⎯⎯⎯⎯→ × × =
23 324 4 3 2 323   حجم كره  3

= − =32 7 Vحجم كره−Vحجم دو مخروط25 VΔ =  
 .درست است 2گزينه  .130

مشترك C C=  
 N A= = 9  

  
 

 كره

 زز

r 
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NC NC ( ) = + → =2 2 25 3 4 MNCفيثاغورث در  2


 

 
 

                                      
 

 
 
 
 
 

 .درست است 4گزينه  .131

mالزاويه طول ميانه وارد بر وتر همواره نصف وتر است، پس  در مثلث قائم =115دليل زاويه و به 1طول ارتفاع وارد بر وتر
4 

hوتر است، پس  =   . برابر ارتفاع آن است 2است، در نتيجه طول ميانه وارد بر وتر  5
 . درست است 1گزينه  .132

ADجه به  با تو BC اند و تالس، مقادير در شكل معلوم شده:   

ADE

/
ABC

ABC /
/

ADE

BC h
S BC.h

BC h
S BC.h

S
BC.h

%
S BC.h

×= =

×= =

= × =

4 4 82
3 1 52

1 5 1 18 758








 

 

 . درست است 3گزينه  .133
 

MNCB

AMN

S

S
= →8


 

AMNنسبت تشابه دو مثلث 


ABCو  


  AMN

ABC

S S
K K

S SS
 = = = → =

+
21 1

8 9 3



  

ABC

AMN

→ = 3


 

 .درست است 4گزينه  .134

x x x
x x x

− = ⎯⎯⎯⎯→ + = ⎯⎯⎯⎯→ + =2 22 4
2 4

1 1 16 38 1446 

 محيط

 محيط

AM NB+ =15

( ),( )
NB AM AM

 = = =
+ + +

3 5 4 3 41 2 8 4 5 8 5

NB

↓

= 28
3 AM

↓

= 17
3

 به توان  به توان 
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 ! ! !× ×2 2 4
↓ ↓ ↓

 .درست است 1گزينه  .135
n(s)رقمي ممكن  7تعداد كل اعداد  != 7 

)ابتدا دو رقم فرد را به  ) =4
2   قـم زوج سـپس جايگشـت يـك ر   . گـذاريم  مـي  4و  2ها را بـين   كنيم و آن طريق انتخاب مي6

  : كنيم صورت زير را حساب مي اي به و دو رقم فرد و بسته) 6يعني ( 
 2و   فرد  و   فرد   و   4و     6و       و  

  
  
  

n(A) ( ) ! ! !

n(A)
P(A)

n(S)

= × × × = × × × =

= = =

4 2 2 4 6 2 2 24 5762
576 4

5 4 35 
 

 .درست است 3گزينه  .136

( ) ( )− + +
= =

12 8 2 12 8 2  واسطه حسابي 122

( )( )= − + = − = =12 8 2 12 8 2 144 128 16  واسطه هندسي 4

t
: , ,...

r

=
 =

1 44 12  دنبالة هندسي با جملات مثبت و صعودي 3

n nt .r − −= → × =1 1
1 8748 4 3 8748  
n n− = → =13 2187 8 

 . درست است 2گزينه  .137
a

M̂ y= → =1 3 2  چون 

چون P̂ MNP= →45
 الساقين است الزاويه و متساوي قائم  b x y = +  

tanb b
tan b x y

x y x y
== ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = → = +

+ +
45 145 1 : يا   

a
b x b x a

a b x a (b x)

×→ = + ⎯⎯→ = +

= − → = −

2 2 22
2 2 2

 

 .درست است 4گزينه  .138
,x)در نقطه تماس، معادله سهمي و نيمساز ربع اول  y , y x)> = بايد يك ريشة مضاعف . دهيم را قطع مي( )Δ =  باشد:  

x (m )x m x+ + + + =22 1 6 

x mx m m ( )(m )+ + + = → Δ = − + =2 22 6 4 2 6  

m m (m )(m )− − = → − + =2 8 48 12 4  

m) هاي مختصات فقط ناحيه اول محور(غ ق ق  x x (x ) x= → + + = → + = → = −2 212 2 12 18 3 3   
  )نقطه تماس (m x x x x (x ) x= − → − + = → − + = → − = → =2 2 24 2 4 2 2 1 1 1    

mتابع سهمي به ازاي = −4    f (x) x x := − +22 3 2  

 است چون

مانده رقم فرد باقي 2  بسته 

شيء متمايز 4  

 جايگشت ارقام
4و  2  

جايگشت دو 
 رقم فرد بين

4و  2   

 4جايگشت 
 شيء متمايز
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min /
b ( )

x f ( )
a ( )

− − −= = = → = =3 3 3 7 8752 2 2 4 4 8  

 .درست است 1گزينه  .139

a c a c

f f (x) x a b a b

b b , a , c

 − = → =


 = − + = → − = −
− + = → = = =

3 1 2
4 4 2 2





 تابع هماني 

g(x) =  تابع ثابت با توجه به برد آن 2−

/
f (a) g(b) f ( ) g( ) ( )

f (a bc) g(b c) f ( ) g( ) ( )

− − − − −= = = = = −
+ × − × − −

2 4 2 2 4 1 21 2 1 2 2 5 
  

  

 .درست است 3گزينه  .140

xتابع  
  

1
]در بازه  3 ),9  فقط در نقاطx = xو  3 = xاما وقتي حد عبارت پيوسـتة  . ناپيوسته است 6 ax b+ +2 

fدر اين نقاط صفر باشد، آنگاه تمام تابع  (x) در اين دو نقطه پيوسته است :  
x a b

b , a b a
x a b

= → + + = 
→ = = − → − == → + + = 

3 9 3 18 9 276 36 6



 

 .ت استدرس 4گزينه  .141

x x

( cos x)( cos x cos x) cos x
A lim lim

sin x sin x+ +→π →π

+ − + × += =
21 1 3 1

6 6
 

x x

x
cos

lim lim
sin x+ +→π →π

= =

2 22 2
2

x
cos 2

2

x
cos

lim
x x

sin cos

−
=

×

2
2 2 2

x x
sin cos2 2 2

A
− −= → =1 1
2 2

 

x

sin ( x) cos x cos x
B lim

cos x cos x cos x→

+ += ×
− + +

32 23
3 3 23

2 1
1 1

 

sin x sin x.cos x

x x x

sin ( x) cos x sin ( x) sin x
lim lim lim

cos x cos x sin x

=

→ → →

+ ×× = = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
− +

2 2 22 2
2

3 2 1 6 2 6 4
1 1  

.cos x

sin x

2

2

B A B
−= → = → × = × = −124 24 24 122

 

 .درست است 1گزينه  .142

a
a a a a a

≤
+ = − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ + = + −

1
223 16 1 2 3 16 1 4 4 

aق ق 
−= 5
aو  غ ق ق   4 a a− − = → =24 7 15 3  

a ( ) A( , ),B( , )
−+ = + = − → − −54 3 4 3 2 2 2 2 24 

S = π8  دايرهAB R ( ( ) ( ) R S R= = − − + − − = → = → = π →2 2 22 2 2 2 2 4 2 2   قطر  2
  
  

 چون

با شرط 2به توان   
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 .درست است 2گزينه  .143

xشرط  ≥   برايg(x)  همراه باf ( x )− ≥2  الزامي است .  
−xبه ازاي  fاز طرفي تابع  ≤ ≤ −4 xو  2 =   .نامنفي است 2

  : براين بنا
) x x− ≤ − ≤ − → − ≤ − ≤ −1 4 2 2 6 4  

xx.وجود دارند g(x)عدد صحيح در دامنه  22 x

) x x

≥→ ≤ ≤ → ≤ ≤ ⎯⎯⎯⎯⎯→
− = → = 

4 6 16 36
2 2 2




 

 
 .درست است 3گزينه  .144

xx x
log (x )( ) (x )( ) x x

x K

= −
− + = → − + = → + − =

= ⎯⎯⎯→ =
2

3
5

1 1 2 1 1 9 22 2 4 4


 


 

xx x zx
(z )x

y z
z z z z

y ( ) z

+ =
>+

 = = → + = ⎯⎯⎯⎯⎯→ + = → − − =
= + = −

11 1
22 2 22 2

1
2 2 22 4 2 2 4 2 4

2 4 2



x x
x , y→ = → = → = = =

1 3 1
32 2 22 2 2 2 2 3 2 8 

 
M( , )

AM ( ) ( ) AM
A( , )


 = − + −  =


2 23 8 3 8 4 54 


  

 .درست است 4گزينه  .145
 

( cos )sin sin

cos ( cos )

− θθ θ= ⎯⎯⎯→ = →
− θ − θ

2
2

12 41 1
( cos )

( cos )

+ θ

− θ

1
1

cos
cos cos cos

cos

=

+ θ→ = → − θ = + θ → θ =
− θ

2 4

1 34 4 4 11 5

  

sin( ) sin( ) sin( )
π π π− θ = π + − θ = − θ =11 3 32 4 2 22 2 2  

/cos( ) ( cos ) ( ( ) )− θ = − θ − = − − = =2 23 72 2 1 2 1 285 25   

  
  
  
  
  
  
  
  
  

ه بهبا توج  

 فرض سؤال

 غ ق ق 

 غ ق ق 

 با فرض

 محل برخورد دو تابع

2به توان   

sinچون  cosθ = − θ2 21  

 

نظر شود دور دايره صرف  
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 .درست است 1گزينه  .146

/ / /
−= ÷ = × 467 6 7 1 6 7 1         

 .درست است 2گزينه  .147
 

  P1خراش   فشار بالاي آسمان
  P2خراش   پايين آسمان

P P gh= + ρ2 1 

P P PΔ = −2 1 

P ghΔ = ρ 

/PΔ = × ×115 1 24  

P PaΔ = 276  

 .درست است 4گزينه  .148
  :كنيم ابتدا سطح مقطع دو لوله را محاسبه مي

/ /A r ( ) m= π = × =2 2 2
1 1 3 15 675  براي لولة بزرگ  

/ /A r ( ) m= π = × =2 2 2
2 2 3 5 75     

/ / /
/

/ /

A V m
A V A V V V

A s

×= → = = =  =1 1
1 1 2 2 2 2

2

675 8 54 7275 75
       
     

 

 .درست است 4گزينه  .149

F:  كنيم ابتدا شتاب وارد بر جسم را محسابه مي m
a

m s
= = = 2

3 215
 


  

  : ثانيه است 4جايي در  قدم بعد جابه

d a t V t= +21
2  d ( ) m

V


 → = × × =
 =

1
21 2 4 162

 
 

  :حال محاسبة كار
F

F
W Fdcos

W J
= θ

→ = × × =θ =
3 16 1 48   


 

 .درست است 3گزينه  .150

 
  : طبق قضية كار ـ انرژي

W K mV= Δ = 2
2

1
2

mg

mV

W W

−

=

2
1

1
2

NW+ fk
W




 +

 

  فيزيك

 عمود بر مسير و حركت
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k

k

f dcos mV

(mg)

 π = −

μ

2
1

1
2

d ( )× −1


m= − 1
2

/ / /

V

d ( ) d d m× × = → = → =

2
1

213 1 15 3 112 5 37 52 

 

 .درست است 2گزينه  .151
 :اند، طبق رابطة و دو جسم از يك ارتفاع رها شدهچون اصطكاك نداريم 

K1 U K U+ = +1 2 2



m→




gh m= 1

2 V V gh→ =2 2  

  :اند، پس پس سرعت فقط به ارتفاع بستگي دارد و چون هر دو جسم از يك ارتفاع رها شده
B

B A
A

V
h h h V V

V
= =  = → =1 2 1 

 .درست است 1گزينه  .152
گيـرد و بـه ايـن علـت      رژي مورد نياز تبخير را از بقيه مايع مـي شود، ان در فرآيند تبخير سطحي آن بخش از مايه كه تبخير مي

  . يابد مانده كاهش مي انرژي دروني مايع باقي
 .درست است 3گزينه  .153

/ /Q mLV Q ( ) Q J−= − → = − × × × → = − × = − ×3 6 3 52 1 2 49 1 498 1 4 98 1      

m g kg−= = × 32 2 1      
/در اين فرآيند  × 54 98 1 شود ژول گرما به صفحة فلزي وارد مي. 

 .درست است 4 گزينه .154

Hg

Hg

P cm

P cm

V lit

V lit

=


=


=
 =

1

2

1

2

2
15
5
1

 





 

U: يعني. دانيم كه انرژي دروني تابع دماي گاز است مي Tα  و دماي مطلق هم طبق رابطةT PVα  در هر حالت وابسته
  :است، پس

/
U P V U

U P V U

×= → = = =
×

2 2 2 2
1 1 1 1

15 1 15 1 52 5 1
   
    

 

 .درست است 1گزينه  .155
n

PV

Q J

PV

=
 =
 =

=

5
4

3
4

 
 
 

  

  
  
  

 پايين سطح بالاي سطح
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 :دما داريم گاز ثابت است، پس فرآيندي هم PVچون 

PVثابت  nRT T= →  
U Q W Q WΔ = → + = → − =  دما در فرآيند هم 

Wكار محيط روي گاز اكسيژن  = −3  

W W W J′ ′= − → = 3    
 .درست است 2گزينه  .156

  :اطلاعات

/

/

m mg kg

q C C

AB cm d m

N
E

C

− − −

− −

 = = × × = ×

 = × = ×
 = → =
 = ×

3 3 6
1

6 5

2

12 12 1 1 12 1
54 1 5 4 1

2 2

5 1

  

 

 



 

  :اول محاسبه تغيير انرژي پتانسيل


E

E / / /

U W q Ed cos

U ( )( ) ( ) J

−

− −

Δ = − = − θ

Δ = − × × × × − = ×

1

5 2 35 4 1 5 1 2 1 5 4 1   
 

  :حال طبق قضية كار ـ انرژي
E

E /
E E

/
/ /

W K
U m( V ) ( V )

W U

V V

m
V V

s

− −

−
− −

−

= Δ
→ −Δ = − → − × = × × × − = −Δ

×× = × → = = ×
×

= → =

2 3 6 2

3
3 6 2 2 3

6

2

1 15 4 1 12 12 2
5 4 15 4 1 6 1 9 1
6 1

9 3

 

 

 

  

   


  

 

 .درست است 2گزينه  .157

U KWh−= × 62 1 

  :به ژول KWhبراي تبديل انرژي از 

/ /

U

U J

−

−

= × × ×

= × × =

6 3

6 6
2 1 1 36
7 2 1 1 7 2

   

 
 

 :حال ظرفيت

/ /

/
/ /

/

U CV

C( ) C

C F F−

=

= × → = × ×

= = × =
×

2

3 2 6

6
6

1
2
1 17 2 5 1 7 2 25 12 2

7 2 576 1 576
12 5 1

 

  

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 .درست است 4گزينه  .158

A   :هنگامي كه خازن دي الكتريك ندارد ظرفيت آن
C .

d
= ε  

K:  Aپس از ورود دي الكتريك 
C .K

d
′ = ε 

C
K

C

′
 = 

  :حال اختلاف پتانسيل در حالت بدون دي الكتريك

 Q Q Q
V V V V

C C CK K
′ ′= → = = → =

′
1  

  :با توجه به تعريف ميدان الكتريكي
V V

E E E E
d Kd K

′ ′=  = → = 1
 

 .درست است 3گزينه  .159

c

r cm

cm

=


μσ =
1 2

5

4 

c

c
/ /

/ c

c

Q A r

Q ( )

cm
Q A ( )

q Q Q

= σ = σ × π
= × × × = μ

μσ = σ =

= σ = × × × = μ
= − = − = μ

2
1 1 1

1

2 1 2

2 2

2 1

4
4 4 3 25 12

1 4 5 6

5 6 4 3 25 168
168 12 48

 


   

 

 .درست است 3گزينه  .160

/

/

V IR
R R

V R V R R R R
R r R r RI

R r
R

= ε ε → = → = → = → + = + = → = ε + + += +
→ = Ω

16 6 3 1 3 1 3 45

75

  



 

 .درست است 1گزينه  .161

P R I P I ( )

P R I P (I ) ( )

= → =

′ ′= → + = +

2 2

2 2
1 1
1 1 2 2


  
 

  :توان نوشت مي) 2(و ) 1(روابط  از مقايسة
I (I I )

I

+ = + +2 2

2
1 1 1 4 4
1
   

 I+ = 21 1  

/

I

I I A

+ +

= → =

4 4
6 4 1 5

 

 
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 .درست است 2گزينه  .162

P P

V
P

R
R R

V
P

R

>
=

⎯⎯⎯⎯→ >

=

2

2
 

 .درست است 4گزينه  .163
  : بنابراينها با هم برابر است،  چون دو مقاومت موازي هستند، پس ولتاژ آن

V V V

V V tU t
R U

UV
U t

R

= =


=

 → =
 =


1 2
2 2

1
1 2
2 1

2
2

R

V t

2
2

U R U R

U U R
RR

→ = → =2 2 2 1
1 1 2

11

1

1
 

 .درست است 1گزينه  .164
 Sخل آهنربا خطـوط ميـدان از    و در دا Sبه  Nاست كه در خارج آهنربا خطوط ميدان از  Sو  Nهمواره داراي دو قطب  آهنربا

  . اي دارند روند و مسير بسته مي Nبه 
  

  
  
  

 .درست است 1گزينه  .165
كنـيم و جهـت   سـمت غـرب فـرض     اگر ميدان مغناطيسي را برونسو و ميدان الكتريكـي را بـه  : چون بايد دو ميدان عمود باشند

 EFبرابر شود كه مطابق ترسيم نيروي  EFو  BFها، يعني شمال در نظر بگيريم بايد اندازة دو نيرو  حركت را هم عمود بر آن
  . بودسمت غرب خواهد  به BFسمت شرق و  به

E BF F q= → V Bsin
π
2 q=

1
E

E V B E V
B

→ = → = 

 
 
 
 

 .درست است 3گزينه  .166
 .شود راستا با خطوط ميدان باشد، نيرو صفر مي درجه در عكس ساعت يا ساعتگرد بچرخد كه سيم هم 9اگر ميدان 

 اتو اتو اتو
شويي لباس اتو  

شويي لباس شويي لباس   

شويي لباس  

 حذف حذف
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F LIBsin= π = 

F LIBsin
π= =2 

F LIBsin
π= =2 

F LIBsin( )= = 

θ = π

θ = 

  
Fكه همچنان عمود بر سيم حامل جريان باشد، نيرو درجه برونسو يا درونسو بچرخد  9اگر ميدان  LIB= شود مي .  

  
 .درست است 2گزينه  .167

  : است، پس KWh5چون انرژي ذخيره شده 

/

/

/
/ /

U KWh W ( S) J

U LI

L ( )

L L H

= = × × = ×

=

× = ×

×× = × → = = ×
×

3 7

2

7 2

7
7 3 3

3

5 5 1 36 1 8 1
1
2

11 8 1 12
1 8 11 8 1 5 1 3 6 1
5 1

   

  

  


 

 .درست است 4گزينه  .168

/: اول مساحت حلقه /A r ( ) m= π = × =2 2 23 2 12   
  :لت اول زاويه صفر است، پسدر حا

 

/ / b

BAcos( )

W− −

φ =

φ = × = × = ×

1
1

4 3
1 5 12 6 1 6 1



     
 

18در حالت دوم زاويه   شود مي .(cos )= −18 1 

/ / b

/

( ) W

N V
t

−

− − −
−

− −

φ = × × − = − ×

Δϕ − × − × ×ε = − → ε = − × = → ε = × =
Δ × ×

3
2

3 3 3
2

1 1

5 12 1 6 1
6 1 6 1 12 11 6 1 6

2 1 2 1

   

     
 
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 .درست است 3گزينه  .169
  :هاي پيچه اول تعداد حلقه

/ / /
N

( )
= = = =

× +
12 12 242 1 15 5  

 

/ولت   /

/ / /

B
NA

t
B T

t s

A

− − −

−

Δε = − Δ
Δ = → ε = − × × × × = − × Δ

 = × = = ×


3 2 2

3

3 24 15 1 3 1 1 8 1

1 15 15 15 1

     

    

  

/آمپر 
/ /I

R

−
− −ε ×= = = × = ×

2
2 31 8 1 54 1 5 4 12

     

 .درست است 2گزينه  .170
عت است و ميدان مغناطيسي آن در مركـز حلقـه    با توجه به اينكه جهت جريان در حلقة بيروني عكس سا

شود و طبق قانون لنز  برونسو است، با حركت لغزنده به بالا و كاهش جريان ميدان اصلي برونسو هم كم مي
نسـو مـانع تضـعيف ميـدان برونسـو       ن القا شده در حلقة داخلي بايد طوري باشد تا با ايجاد ميدان بروجريا

  . حلقة بيروني باشد
  

 
  

  .درست است 3گزينه  .171
  :زيرا داريم

/
/ /

atom
atomCa gCa atom

gCa

×= × = ×
23

196 2 11 1 5 14
   


  

  .درست است 2گزينه  .172
  :زيرا داريم

/
x y

amu x y
x ( x) x

x y

+ =  = +  = + −  =
+ = 

18 1616 2 162 18 16 162 18 16 1 11
1


  


  

  .درست است 1گزينه  .173
  .ترين انرژي را دارد مرئي اتم هيدروژن، اين انتقال كم زيرا در طيف

  .درست است 4گزينه  .174
  .الكترون منفرد دارند 3اي،  زيرا هم فسفر و هم آلومينيم در آرايش الكترون نقطه 

  .درست است 3گزينه  .175
  .هاي مثبت وجود دارند زيرا گازها در اين ارتفاعات به صورت يون

  .درست است 2گزينه  .176
  :زيرا داريم

P O I P I P O+ ⎯⎯→ +4 6 2 2 4 4 15 8 4 3   

 شيمي

 طول سيم
 محيط حلقه
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  .نادرست است 3گزينه  .177
  .ين شربت، بايد با اسيد معده واكنش دهد و داراي مواد قليايي استازيرا 

  .درست است 4گزينه  .178
  .درست است 1گزينه  .179
  .درست است 2گزينه  .180

Caهاي كلسيم در واكنش با يون فسفات، تبديل به  زيرا يون (PO ) (s)3 4   .شوند مي 2
  .درست است 3گزينه .181

  :زيرا داريم

 /
/

molK SO gK SO
?gK SO mL gK SO

mL molK SO
= × × =2 4 2 4

2 4 2 4
2 4

1 1745 871 1
 
    

  .درست است 4گزينه  .182
  .ها، نزديك صفر است زيرا بنزن نيز همانند هگزان، هيدروكربن است و گشتاور دوقطبي آن

  .درست است 1گزينه  .183
  .درست است 4گزينه  .184

  .زيرا منيزيم يك فلز دو ظرفيتي است
  .درست است 2گزينه  .185

  .پذيري بالايي دارد شزيرا آهن واكن
  .درست است 3گزينه  .186

  .هاي كربن يكسان، دارند هاي راست زنجير با شمار اتم اتم هيدروژن كمتر از آلكان 2هاي حلقوي،  زيرا آلكان
  .درست است 2گزينه  .187

  .بوتن باشد -2بوتن يا  -1صورت  تواند به زيرا مي
 .درست است 1گزينه  .188

  :داريمزيرا 
/molSO LSOmolCu

?LSO gCu LSO
gCu molCu molSO

= × × × =6 2 2
2 2

2

1 22 411 3564 1 1      

 .درست است 2گزينه  .189

  :زيرا داريم
Q mc= Δθآب  

/

/

J g J.g . C

C

− −= × × Δθ

Δθ =

1 14 1 4 2
9 5





      
  

Q mc= Δθاتانول  

/

/

J g J.g . C

C

− −= × × Δθ

Δθ =

1 14 1 2 4
16 6





      
  

/ها  اند، اختلاف دماي اوليه آن دما شده چون پس از گرما دادن هم / / C− =16 6 9 5 7 1 بوده است.  
  .درست است 4گزينه  .190

  .اتم هيدروژن تفاوت دارند 8هپتانون و بنزآلدهيد يكسان و فقط -2هاي كربن  زيرا شمار اتم
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  .درست است 3گزينه  .191
  :زيرا داريم

/ /

/
/

Cu (aq) Al(s) Cu(s) Al (aq)

molAl gAl
?gAl molCu gAl

molCu molAl
gAl

R g.min
min

+ +

+

−

+ ⎯⎯→ +

= × × =

= =

2 3

2

1

3 2 3 2
2 275 93 1

9 185

  

 

 

  .درست است 1گزينه  .192
  :زيرا داريم

/
g molC min

?min kg C min
kg C molC

= × × × =1 1 12 83 31 12 2
    

  .درست است 4گزينه  .193
  .اند به وجود آمده و نشاسته از گلوكز سلولززيرا، 

  .درست است 1گزينه  .194
 .درست است 4گزينه  .195

  


